

中国电影报

主管:国家电影局 主办:中国电影艺术研究中心 出版:中国电影报社 网址:www.chinafilmnews.cn 2024年12月4日 第47期 总第1879期 本期16版 定价:3元

中宣部电影局与中国银联 签署战略合作框架协议



摄影/周寅

据央视新闻消息 11月28日,中宣部电影局与中国银联股份有限公司战略合作框架协议签约仪式在京举行。中宣部副部长、中央广播电视总台台长慎海雄,中国人民银行副行长陆磊,中国银联党委书记董俊峰出席并见证合作签约。中宣部电影局主持日常工作的副局长毛羽与中国银联执行副总裁胡浩中代表双方签约。中宣部国际传播局副局长兰斌出席活动。

毛羽在致辞中表示,电影作为深受人民群众喜爱的文化产品,是

文化消费的重要组成部分。促进电影消费,是贯彻落实党中央决策部署的有力举措,也是电影产业持续健康发展的迫切需要。中国银联网络遍布世界,品牌蜚声国际。中宣部电影局与中国银联会以本次签约为新的起点开展务实合作,让中国电影更加精彩,让中国银联品牌更加闪亮。

董俊峰在致辞中表示,近年来,在中宣部电影局的指导下,中国爆款电影层出不穷,越来越多的中华民族优秀传统文化借助电影走向国际舞台。作为我国唯一的

民族银行卡品牌,中国银联将与中宣部电影局紧密携手,与合作伙伴群策群力,多层联动、多策并举、多方凝聚,共同提升电影产业的金融服务质效,为建设电影强国贡献力量。

此次签约是中宣部电影局、中国银联认真贯彻党的二十届三中全会精神,促进和扩大电影消费,推动中国电影繁荣发展的一项重要举措。根据协议,双方将在电影消费惠民补贴、支付便利化、市场营销、海外推广、数据模型开发应用等方面深度合作,着力提升电

影消费者获得感与满意度,携手推动金融支持电影产业高质量发展。双方还将指导地方电影主管部门和所属分、子公司(部门)积极开展合作。

仪式现场还启动了由中国银联参与支持的2025年中国电影海外节展系列活动。以光影为舟,渡文化深流,进一步扩大中国电影的国际影响力,向世界展现真实、立体、全面的中国。

中宣部各电影直属单位和中国银联相关部门负责人,各大商业银行及有关电影企业代表参加活动。

克罗地亚、密克罗尼西亚联邦 举办中国电影节展活动

◎ 克罗地亚

11月26日,克罗地亚“中国电影节”在首都萨格勒布开幕,中国驻克罗地亚大使齐前进、中国电影资料馆副馆长薛宁、萨格勒布大学副校长帕维契奇等200余人参加了电影节开幕式,共同观看了开幕影片《独行月球》。本届电影节得到中国国家电影局和中国驻克罗地亚大使馆的大力支持,由中国电影资料馆与萨格勒布大学孔子学院联合主办。

齐前进在开幕式致辞中表示,中国正在推动建设先进的现代文化,中国出品的一些文化产品受到包括克罗地亚人在内的外国民众喜爱。譬如TikTok短视频平台,网络游戏《黑神话:悟空》,在国外拥有大量用户。中国作家刘慈欣的科幻作品《三体》在克罗地亚成为畅销书。相信本届中国电影节将作为克罗地亚民众了解中国文化打开一扇新的窗口,进一步增进彼此之间的理解和友谊。

薛宁在致辞中表示,自2012年中

国一中东欧国家合作机制建立以来,双方友谊得到进一步巩固,人文交流不断丰富,以电影为媒的文化活动也丰富多彩。本届中国电影节展映的11部影片不仅展现了中国电影的艺术创新与技术进步,更承载着中国对于人类共同命运的深刻思考,希望能得到克罗地亚观众的喜爱。未来期盼通过中国电影节,以及更多的电影合作项目共同构建更加紧密的文化纽带。

帕维契奇在致辞中表示,这是第二次在克罗地亚举办中国电影节。在首届中国电影节期间,我常

常与我的孩子和朋友一起观赏展映影片,引人入胜的故事情节和出色的制作水准给我们留下了深刻印象。此次展映影片在欧洲影院鲜有露面,它们将为我们打开了一扇探索中国世界的大门。

本届电影节将持续至明年2月,其间将放映《龙马精神》《消失的她》《三大队》《满江红》《熊出没·重返地球》《流浪地球》《流浪地球2》《新神榜:杨戬》《独行月球》《悬崖之上》以及4K精致修复版《A计划》11部中国优秀影片。

每一位公民的携手并进。

开幕式当晚的放映受到百余名观众的热烈欢迎,在波佩州这个两万人不到的岛上,工作人员都表示“出乎意料”。本次电影节将在11月29日至12月6日期间,为当地观众展映《功夫瑜伽》《熊出没·重返地球》《奇迹·笨小孩》《我们是第一书记》四部优秀的中国电影。

◎ 密克罗尼西亚联邦

当地时间11月29日晚,密克罗尼西亚联邦“中国电影节”在密克罗尼西亚联邦外交部、卫生与社会事务部有关负责人以及各国驻密使节等百余人参加了开幕式,并共同观看了开幕影片《功夫瑜伽》。

中国驻密克罗尼西亚联邦大使吴伟、波纳佩州议会副议长、密中友好协会代理会长米盖尔、密克罗尼西亚联邦外交部、卫生与社会事务部有关负责人以及各国驻密使节等百余人参加了开幕式,并共同观看了开幕影片《功夫瑜伽》。

今年是中密两国建交35周年,多种活动促进中密人文交流持续深化。吴伟在致辞中表示,中国电影

根植于古老文明,浸润于东方人文情怀,形式题材多样,内容丰富多彩,希望通过中国电影节活动,能让密联邦人民感受中国文化的魅力,进一步促进两国人民相知相亲。

米盖尔在致辞中表示,衷心感谢中国对我们致力于维护和平、和谐及繁荣事业所给予的坚定支持。此次中国电影节,我们汇聚一堂,代表着一个世界、一个民族及

电影市场发起“年末冲刺” 12月“周周有好片”

本报讯(记者 姬政鹏)据国家电影专资办初步统计,2024年11月,全国电影市场共产出票房18.77亿元,同比增长11.3%,月内6部影片票房破亿,比去年同期多2部。

步入12月,年末收官阶段的电影市场已有43部影片待映,国产影片33部,进口影片10部。每个周末,影院都准备了类型多样的影片迎接观众。既有传统贺岁档期间备受欢迎的喜剧片,也有青年观众喜爱的类型电影和动画新作,还有适合细细品味的重映经典和艺术佳作,以及呼唤朋友共同前往影院追求氛围感的演唱会电影和纪录片。

本周,国产动画佳作《小倩》、电子竞技题材纪录片《今年二十二》、改编自百老汇经典音乐剧的《魔法坏女巫》、日本导演是枝裕和的经典代表作《如父如子》、谍战悬疑电影《孤星计划》以及惊悚悬疑电影《出不了的房间》等多部佳作齐聚。观众还可以在全国艺联加盟影院欣赏到专线上映的《爆裂鼓手》和《皇后乐队蒙特利尔现场演唱会》。

12月14日,展现中华优秀传统文化与家庭观念的影片《破·地狱》将登陆中国内地银幕。该片近期以接近1400万美元的票房成绩,荣登2024

年中国香港票房榜首,并有望成为中国香港地区票房最高的华语影片。同日上映的还有讲述草根少年成长故事的《雄狮少年2》,该片通过超前点映助力宣传,提升映前热度。《指环王》系列电影新作《指环王:洛汗之战》,以及漫威出品的动作电影《猎鹰与克里夫》也将同步上映。

12月下旬,迪士尼史诗巨制《狮子王:木法沙传奇》与北美同步上映。甄子丹执导并主演的动作电影《误判》,陈思诚监制、肖央主演的悬疑系列新作《误杀3》以及金晨、孙阳主演的爱情喜剧电影《“骗骗”喜欢你》与观众“相约跨年”。此外,宁浩执导的喜剧科幻电影《疯狂的外星人》重映、国外经典《名侦探柯南:迷宫的十字路口》的4K高清版也将首登内地大银幕。

12月电影市场影片供给充足、题材类型丰富,每周都有新片、强片和特色影片入市,电影产业动能充沛、韧性强大。中国电影人将以积极拥抱观众的创作热情和对高质量发展的坚定信心,不断满足广大观众多层次、多方面、多样化的观影需求,打开中国电影提质增效的一片新天地。

(详见第16版)

“永恒的旋律·中外电影 配乐名片主题影展”开幕

本报讯 11月29日晚,2024年全国艺术电影放映联盟“永恒的旋律·中外电影配乐名片主题影展”活动在北京卢米埃影城拉开帷幕。国家电影事业发展专项资金管理委员会办公室主任杨武军,中国电影资料馆馆长孙向辉、副馆长林思玮,中宣部电影局市场处处长侯晋、进口处处长蒋晓玲,卢米埃影业创始人胡其鸣等参加开幕式活动。

“电影与音乐,是两种交相辉映的艺术表达形式。这一次,我们用音乐为线索,串联起10部中外经典影片,影展信息发布以来,加盟影院、各地观影团群主和影迷们反响相当热烈。”孙向辉强调本次艺联影展得到了中宣部电影局的大力支持,规模之大前所未有,这是全国艺联对分线发行理念的又一次深入实践,此次参展影城也将成为第一批全国艺联旗舰店影院的试点单位。

开幕式上,中国电影资料馆节目策划沙丹进行了影片推介,本次影展精选了多部广受资料馆影迷欢迎的“镇馆之宝”,在很多缺乏电影节展资源的城市形成了巨大吸引力。“此次影展实现了多国别、多场次、多城市的放映十分难得,希望能够通过多种方式让电影与观众见面,邀请观众在电影院中享受电影的魅力。”

11月29日起,“永恒的旋律”影展将在北京、上海、广州等全国18个城市的30家艺联加盟影院进行为期一个月的展映,影展将通过“大师咏叹”“经典曲调”“爱恋乐章”“心声回响”四个单元,为观众奉献10部极具代表性的中外佳作。(李佳蕾)

第十五届中国电影科技论坛在京举办

本报讯 11月30日,第十五届中国电影科技论坛在京举办。中国电影家协会分党组书记、驻会副主席邓光辉,北京邮电大学党委书记续梅,中国电影家协会副主席、中国电影美术学会会长董廷霄在论坛开幕式上致辞。

本届论坛主题为“数智跃升中的影像创新”,聚焦“跨界融合下的电影产业生态重塑”“混合现实影像与文旅沉浸式影像的融合创新”“互动电影与人工智能电影的模式创新”“影像创作中的人与AI”等主题。邓光辉表示,近年来,广大电影工作者以充沛的艺术活力、敏锐的行业感知,以新兴技术赋能电影创作,以新质生产力释放新动能,探

(详见第6版)